

# КТО ЖЕ ЗАДОЛЖАЛ «КОММУНАЛКЕ» 105 МИЛЛИОНОВ?

(3-я стр.)

Г. Сургут  
МУК  
ЦБС  
ЧИТАЛЬНЫЙ  
ЗАЛ

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 12 (9095) Пятница, 22 января 1999 года В розницу цена договорная

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### О кодексе, которого нет

На следующей неделе в Сургуте побывает секретарь ФНПР, начальник правового управления К.Д.Крылов.

По информации, полученной от руководителя Сургутского нефтегазстройпрофсоюза А.А.Цыкиной, он выступит на семинаре для председателей профсоюзных комитетов. Речь, в частности, пойдет о новом кодексе законов о труде, ни один из вариантов которого не принят Госдумой благодаря усилиям ФНПР, поскольку он ущемляет интересы трудящихся. Предполагается также обсудить проблему развития социального партнерства в России.

Один из лидеров Федерации независимых профсоюзов намерен участвовать в пресс-конференции для сургутских журналистов.

Зоя СЕНЬКИНА.

Очередное заседание окружной Думы назначено на 4 февраля.

### Закон не принят, но его уже боятся

20 января в Ханты-Мансийске прошли депутатские слушания по некоторым законопроектам, в том числе и по проекту закона о едином налоге на вмененный доход, который призван заменить несколько налогов на один единый.

Практика применения действующих региональных законов о едином налоге на вмененный доход уже вызвала бурю негодования со стороны предпринимателей, особенно в Ростовской области. Главная претензия - требование платить налог «вперед», а также применение различных повышающих коэффициентов.

Беспокойство в связи с планируемым принятием закона испытывают и сургутские предприниматели, судя по редакционной почте. Так, по мнению директора аудиторской фирмы «Аудит-Премьер» Натальи Сумароковой, законопроект не учитывает характер реализуемой продукции, сезонный фактор, немаловажный для ведения предпринимательской деятельности в условиях Севера, инфляционный коэффициент и другие существенные условия.

В частности, если не принимать во внимание характер продукции и вводить повышающий коэффициент в зависимости от торговой площади, то может получиться такая картина: фирма из четырех человек будет снабжать оптом «Сургутнефтегаз» и иметь сумасшедший оборот, а коллектив из 30 человек будет торговаться на большой площади продуктами питания, по которым установлен фиксированный размер торговой надбавки местными же властями, и при этом платить больший налог.

Посмотрим, как с этим разберутся депутаты окружной Думы.

Алексей НОСИКОВ.

Прокурор города предъявил протест

### Да будет свет!

городской Думе и мэру Сургута в связи с незаконностью принятия нормативных актов об отключении электроэнергии при наличии задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг, превышающей два месяца.

Напомним, что это постановление, принятое в конце прошлого года, начало действовать на территории города с 1 января 1999 года. Редакция располагает комментарием городской прокуратуры по поводу данного решения местных властей. Следите за публикациями в газете.

Татьяна КИФОРУК.

Городской совет ветеранов и комитет по науке и образованию объявили февраль военно-патриотическим месяцником.

В учебных заведениях города в этот период будут организованы книжные выставки на тему «Мы - сыновья твои, Отечество», написание сочинений, оформление альбомов «Они защищали Родину» и «Мой край родной», выпуск «Боевых листков», стенных газет «Жуковец» и «Патриот». Запланированы встречи учащихся с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, рейды под девизом «Как живешь, ветеран?», уроки мужества и спортивные соревнования.

Просим всех ветеранов Великой Отечественной войны и труда, учителей и учащихся принять активное участие в проведении месячника.

Зоя ТРОФИМОВА, председатель комиссии по работе с молодежью городского совета ветеранов.

### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

20 января на территории города и района было зарегистрировано 60 происшествий и преступлений различного характера, 39 из которых удалось раскрыть в дежурные сутки.

В три часа ночи санавиацией в травматологию из поселка Угут был доставлен мужчина 1955 года рождения с диагнозом проникающее ножевое ранение брюшной полости, алкогольное опьянение. По подозрению в совершении преступления в ходе оперативно-розыскных мероприятий была задержана подозреваемая. Возбуждено уголовное дело.

В сводке за 20 января прошло сообщение о ЧП в ста километрах от города на одной из буровых ОАО «Объединение геология», произошедшего 16 января. В тот день в 22 часа случился взрыв с последующим возгоранием емкости с нефтью. Пострадавший в результате аварии 28-летний моторист в тяжелом состоянии госпитализирован в травматологию.

А 19 января в 13 часов в подъезде дома №39 по ул. Энтузиастов 23-летняя женщина вырвала сумочку у 67-летней жительницы этого дома. Молодая грабительница помещена в изолятор.

Варвара ШАРАПОВА. По сообщению пресс-службы УВД.

## ОНЕГИНА ЧИТАЕМ С ИНТЕРЕСОМ

Уроки жизни и уроки школьные знакомы всем, а вот театральный урок - это что-то новенькое. Не скучно, не горько, скорее наоборот - удивительно, весело и необычно.

Театральные уроки по инициативе центра «Классика» ДИ «Нефтяник» давал в гостиной дворца заслуженный артист России Станислав Губанищев. А посвящены они были двухсотлетию со дня рождения А.С.Пушкина, потому и тема была соответствующая: «Читая Евгения Онегина».

Режиссером-постановщиком мюзикла стал также заслуженный артист, лауреат Государственной премии Михаил Поляков, которого в управлении культуры прочат режиссером будущего сургутского театра. А последняя его постановка имела две версии - взрослую и детскую. Побывав на детской, невольно восхищалася таланту артиста, в одиночестве игравшего спектакль от начала и до конца, используя минимальный реквизит и главным образом опираясь на воображение публики.

Несмотря на то что гостиная была заполнена до отказа и зрители окружали актера со всех сторон, заняв в том числе половину импровизированной сцены, Станислав Губанищев сумел завоевать внимание даже самых юных.

Еще бы! Воспроизведя отрывки из романа, артист читал их с такой интонацией и так обыгрывал, что невозможно было оторвать взгляд. Прерываясь, актер рисовал живописные портреты главных героев - Евгения, Татьяны, ее матери Прасковьи Лариной и случайных лиц, например, прохожих на Невском бульваре или посетителей театра, припоминая к случаю исторические анекдоты, объяснял неизвестные и непонятные школьникам да и большинству современников



слова и выражения, что употребляются в романе.

Вместе со Станиславом Губанищевым зрители побывали на столичном балу, в театре и в провинциальном дворянском поместье, погуляли по Невскому, приняли участие в конных гонках на каретах, смогли живо представить себе быт и нравы начала девятнадцатого века и даже стали свидетелями настоящей дуэли, прочувствовав все ее нюансы.

Может, кто-то и читает еще Пушкина, позевывая и воспринимая знаменитый роман лишь как обязательную часть школьной программы, но только не ребята, побывавшие на этом театральном уроке. Для них как будто ожили и сам Онегин, и его эпоха, которую с давних пор принято называть пушкинской.

Лилия СТЕПАНОВА.  
На снимках: «По каретам!» - призывают актер; в кружении вальса на балу столичном; из зрителей - в дуэльяны.

Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

22 января ночью небольшой снег, слабая метель, утром слабый туман, ветер северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -42, -44 градуса, днем -40, -42 градуса.

23 января по округу без осадков, ветер северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -32, -37 градусов, местами до -42 градусов, днем -30, -35 градусов.

Минимальная температура 22 января была зарегистрирована в 1964 году (-54,2 °C), максимальная - в 1962-м (-1,9 °C).

С 21 по 25 января включительно  
ВОСХОД СОЛНЦА - в 8.54,  
ЗАХОД СОЛНЦА - в 15.42.

ЗАО «ЧВЗ и К» Телефон 35-53-84.  
колбасы, воду минеральную, масло блочное  
и фасованное, сельдь с/с, скумбрию х/к, кальмаров с/м.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕТ...

- В газете «Аргументы и факты» прочитал, что пенсионеры - вкладчики срочных пенсионных вкладов могут ежемесячно получать начисленные проценты от вклада. Хотелось бы узнать: если я не буду ежемесячно снимать деньги по процентам, то будут ли начисляться проценты на эти деньги?

Заместитель управляющего Сбербанком 5940 А.П. ЗАРУБИНА разъясняет, что, действительно, вкладчикам - владельцам срочных пенсионных вкладов предоставлено право на ежемесячное получение процентов за истекшие месяцы хранения.

Начисление ежемесячного дохода производится при обращении вкладчика в учреждение Сбербанка за его получением. Доход на выплачиваемую сумму ежемесячных процентов не начисляется.

В случае досрочного закрытия вклада при условии выплаты вкладчику процентов за какой-либо месяц в период фактического хранения средств разница между полученной им суммой процентов и суммой процентов, подлежащей получению в связи с изменением условий вклада, возмещается из сумм, причитающихся вкладчику.

- Мой сын имеет тяжелое заболевание, с которым не должны призывать в армию. Недавно его вызвали на медицинскую комиссию в городской военкомат, и врачи сделали в его личном деле запись: «Ограниченно годен». Это что, значит, несмотря на заболевание, сына все равно призовут в армию?

Начальник отдела по призыву городского военного комиссариата А.П. КАЛЯДИН, к которому обратилась редакция, рассказал, что согласно закону о всеобщей воинской обязанности сейчас проводится первоначальная постановка молодых граждан на воинский учет с их медицинским освидетельствованием. Вывод врачей «Ограниченно годен» означает, что данный юноша не подлежит призыву на действительную военную службу в мирное время. В случае войны его в зависимости от имеющегося заболевания могут призвать для выполнения хозяйственных или иных служебных обязанностей, не связанных с боевыми действиями, либо полностью освободить от воинской повинности.

Освобождение от службы может произойти и в мирное время. Все лица, имеющие ограничения по службе, должны проходить медицинское освидетельствование с периодичностью один раз в три года. Этот срок обусловлен тем, что у призывающего может улучшиться здоровье и ограничение будет снято либо, наоборот, при ухудшении или продолжении заболевания он будет полностью снят с воинского учета.

Более подробно об этом и конкретно о своем сыне родители призывающего, позвонившие в редакцию, могут узнать в отделе по призыву городского военкомата.

Мы ждем ваших звонков по телефону 31-04-68 с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

**ПЕРЕДЫШКИ** устраивали и другие посетители, устроившиеся на более низкие этажи. Крепкое словцо было готово сорваться с губ каждого, кто прилагал усилия, преодолевая ступеньку за ступенькой. В чей адрес хотелось послать укор? Конечно же, медиков, которым, казалось бы, надо посочувствовать - такие подъемы они совершают не по одному разу в день. Но виноват всегда стрелочник, на него и срывают зло.

В данном случае вины вообще ничьей нет: идет ремонт здания поликлиники, и та часть, где находятся лифты, перекрыта. Но медперсоналу все равно достается - их доводы пациентам кажутся неубедительными. Наиболее невыдержаные даже фашистами их называют. Кое-кто пытается руку поднять на доктора. Дело доходит до того, что хоть милицейский наряд вызывает, чтобы утихомирить не в меру разбушевавшегося человека.

У докторов, которым вроде бы не пристало жаловаться на посетителей (какой с больного человека спрос?), между прочим, нервы тоже не железные. Учинит буйство один пациент, а за двадцать еще сидит десяток-другой, и нужно не сорваться, сохранить спокойствие, ясную голову, хладный рассудок до конца приема больных - остальные-то люди ни при чем.

Каждый заведующий отделением этой поликлиники (да и других медицинских учреждений) может поведать немало историй, когда свой гнев, плохое настроение выплескивали на тех, чьей помощью же и пользовались.

Можете представить себе такую сцену? Мужчина принимает физиопроцедуру, а женщина, не желая дождаться ее окончания, ворвавшись в кабинку, стаскивает его с кушетки? Или посетитель приходит на прием, когда один из видов физиолечения уже не оказывают по объективным причинам и время посещения давно истекло.

- Включите аппаратуру, - настаивает аппаратуру, - настаивает человек, а получив отказ, направляется к главврачу с требованием наказать подчиненного за то, что он не предоставил медицинскую помощь.

И докторов наказывают, обявляют выговор, лишают премии, а эти специалисты и без того не самые высокооплачиваемые. Получается, что прав тот, у кого больше прав.

- С одной стороны, понять больных, проявить к ним великодушие мы обязаны - людям негде разрядиться, некому высказать

обиды, не на кого переложить свою усталость в связи с экономической нестабильностью, неопределенностью, - говорит главврач городской поликлиники Т.М.Панина. - Но с другой - почему позволительно все, почему некоторые забывают о правилах поведения в общественных местах?

невропатолога или психиатра он не состоит.

Заведующая детской поликлиникой Е.Ф.Волкова поведала о вопиющем факте. Молодой папаша с ребенком опоздал на прием. Влетел он в кабинет доктора, когда он осматривал девочку-подростка. Естественно, та смущалась, потому что верхняя часть

Или вот еще случай. Медсестра вынуждена была посещать семью перед началом рабочего дня, чтобы самой взять анализ у ребенка, - ни под каким предлогом взрослые не шли в поликлинику. Все это и смешно, и печально одновременно, как и заявления такого рода: у меня плохое настроение - и вам его испорчу.

Работая на две ставки, обслуживающая более трех с половиной тысяч человек, имея высшую категорию, терапевт может рассчитывать на три тысячи рублей в месяц. Ладно бы обслуживать, а то ведь еще и хамство, грубость, обвинения, нападки выслушивать.

Можно, наверное, было бы мириться с таким отношением, если бы так вели себя, скажем, в парикмахерской, хотя и там это непозволительно. Допустим, сделал мастер не ту стрижку другому человеку, если предыдущий клиент нахамил и расстроенные чувства помешали выполнить заказ по всей форме. Волосы отрастут через месяц, и можно будет поправку внести. А как тому же хирургу брать в руки скальпель, делать, пусть даже небольшую, операцию в условиях поликлиники, если только что его вывели из равновесия?

Разговор коснулся и такой проблемы: Во многих подъездах сейчас установлены домофоны. Если вызывают машину «скорой помощи», то обычно ее встречают. А терапевт не может установить точное время посещения - подойдет к дверям, постоит и разворачивается назад. Появилась у больных и нетерпимость к врачам другой национальности, которые разговаривают с акцентом: не хочу у него лечиться - подайте другого. Эти капризы выглядят несерьезно. И никакие уверования о достоинствах врача, его большой практике в расчет не берутся. Попробуй поставить такому человеку диагноз, которого он заслуживает, - наказания не избежать.

**М**ы затронули только часть проблем, которые открыто выразили врачи поликлиники №1. Проблемы эти не надуманные - с ними приходится сталкиваться ежедневно, они выбивают из рабочей колеи, отнимают время для служебных разбирательств.

К чему призывают врачи? Просто быть взаимно вежливыми. Понятно, что к больному нужно относиться снисходительно, что он нуждается в добром к себе отношении, ибо как известно, и слово лечит. Оно же, обидное слово, не прибавляет настроения тем, кто старается стоять на страже нашего здоровья. И, как оказалось, ничего особенного от пациентов они не требуют. Только и всего-то - культуры поведения, которую, как и здоровье, ни за какие деньги не купишь.

Зоя СЕНЬКИНА.

## КАКИЕ МЫ?

# КОГДА ДОКТОРА ПЛАЧУТ...

На восьмой этаж муниципального медицинского учреждения «Городская поликлиника №1» (бывшая поликлиника ДСК) пришло подниматься в несколько приемов: физическая подготовка оказалась слабоватой.

**В**месте с Татьяной Михайловой в ее кабинете собрались заведующие отделениями поликлиники. Из разговора, который ведем, чувствуется: проблема взаимоотношений «медперсонал - пациент» наболела, достигла критической температуры. Доктора, медицинские сестры - не бездушные роботы, но срываются, гневаются им по долгу службы не положено. Вот и терпят все, что вытворяет иной пациент. Был такой, к примеру, случай. Домохозяйка М. пришла в кабинет ультразвуковой диагностики, где ей провели осмотр щитовидной железы. Этот орган у нее, как показало УЗИ, был в норме.

- Дайте мне снимок, - потребовала пациентка.

- Мы делаем его только в том случае, если обнаружена патология и если больного необходимо направить к специалисту, - услышала она в ответ.

Что особенного было сказано, что могло рассердить женщину? Через минуту она, отшвырнув секретаря, ворвалась в кабинет главного врача, где шло совещание. Кто-то из докторов попытался урезонить посетительницу, но та в долгую не осталась.

«Вы вообще помолчите!» обрушила гнев на «заступника».

Конфликт, который спровоцирован одной стороной, иногда выходит за пределы поликлиники и докатывается до страховой компании. Не будем радеть исключительно за медперсонал - бывают случаи, когда не прав и он, но чаще все-таки требует какого-то особого к себе отношения пациента. Причем на учете у

тела была оголена. Невзирая на это мужчина стал «качать» права: мол, сейчас его очередь подошла. Врач попросил удалиться из кабинета ретивого отца - примут его следующим. Какая же отборная брань полилась из его уст! Произносил он эти грязные слова, естественно, не шепотом, а громогласно, с каким-то смаком, не стесняясь других пациентов, собственного ребенка, наконец.

Доходит до нелепостей. Пациент жалуется: дескать, пришел к вам здоровым, а вы погоняли по кабинетам и кучу болячек нашли. Выходит, не нужно было подвергать сомнению состояние его здоровья?

- Люди не хотят заниматься собственным здоровьем, - говорят собеседники. - Заставить их пройти флюорографию, посетить смотровой кабинет - целая проблема. Считают, что это нам нужно, а не им.

Недавний случай. Направили человека в тубдиспансер - сомнения у доктора возникли, хотя, может быть, снимок получился с дефектом. Ну, ради собственной безопасности посетил физиатра, принес его заключение. И что же в ответ? Вам надо - вы и отправляйте снимок в диспансер. А ведь этот человек, возможно, представляет опасность для окружающих.

Есть претензии у врачей и к диспансерной группе больных, которые обязаны регулярно, без напоминаний приходить на прием для собственного же успокоения. Не идут, отмахиваются. Под роспись приходится вызывать родителей, чьи дети взяты на учет. А когда наступает обострение заболевания, мамы негодуют: вы ребенка уграбили.

**В**общем, с культурой поведения, как общей, так и узкой, касающейся медицинского профиля, отношением к своему здоровью у нас неблагополучно. И эта болезнь, которую можно назвать невоспитанностью, усугубляется, вылечить ее силами одних докторов невозможно - тут требуется само лечение.

Сегодня, когда действует страховая медицина, многие поступают так: на прием к доктору идут в одно учреждение, процедуры принимают в другом, осмотр проходят в третьем.

- Я плачу налоги и имею право выбирать, - довод обычно таков.

Все правильно, но как проконтролировать такого больного, если он сегодня здесь, а завтра там, как наблюдать состояние его здоровья? Более того, на вызов к больному, который побывал на приеме, но территориально не прикреплен к этой поликлинике, живет на другом конце города, доктор не может отправиться - в этом случае он не сможет посетить других. Неразберихи в этом вопросе хватает.

В свое время поступил приказ раздать всем пациентам амбулаторные карты. Сейчас их пытаются собрать, чтобы саккумулировать в регистрациях. Два года идет сбор, но не возвращают люди своей медицинской «паспорта» - хранилище многих сведений для доктора. Кстати, без записи в эту самую карту о приеме больного врачом страховая медицина не платит денег. А прием пациента знаете сколько стоит? Всего 17 рублей с копейками. И лишь малая часть из этой суммы расходуется на зарплату.

я, как чеченские боевики убивали наших пленных солдат. Убивали со всем искусством убивать, на которое они только были способны.

Крики раздирали мое душу. Когда я смотрел эту запись, на мои глаза навернулись слезы, а руки скжались в кулаки. Это было неплохое психологическое оружие... Хотел, чтобы меня услышали те, из-за кого наши袍есники погибли в адских муках. Знайте, что на свете есть Бог, который всем судья. Своими делами вы продали свои души дьяволу. Живите и бойтесь, потому что он уже в пути за вашими душами!!!

Руслан.

## ВОТ ЭТО ПОДАРОК!

Тяжело сейчас пенсионерам. Денег не хватает на продукты питания, кончилось время, когда можно было покупать мороженое, колбаски хорошие. Но мир не без добрых людей. Их много и в наше время.

Я хочу поблагодарить от всей души коллектива ДЕЗ и РЭУ-8, лично В.Ч.Чанаку, Лилю Решетникову, В.В.Ялунова, бригаду сантехников за проделанный в нашей квартире ремонт. У нас дома стало теплее, светлее и уютнее. Большое всем спасибо! Желаем успехов в новом году, всех земных благ и чтобы исполнились все их желания.

Пенсионеры ЕВЖАКОВЫ.

## СПАСИБО ВСЕМ

Благодарим за помощь в подготовке и участие в проведении новогоднего праздника для ветеранов войны и неработающих пенсионеров директора школы №27 А.К.Бархатова и библиотекаря А.С.Баталину. Спасибо вам, добрые люди!

Г.ЛЕОНОВА, председатель СТОС №25, и Н.НОСОВА, председатель совета ветеранов района.

## СТРОКИ-ИЗ-ПИСЕМ

### ПО ДЕЛАМ И ВОЗДАСТЯ

Прихожане мусульманского религиозного общества сердечно благодарят руководство и водителей СПАТЮ за помощь в организации доставки домой пожилых людей после вечернего таравих (молитвы) намаза в священный месяц Рамазан. Да примет Аллах их добрые деяния!

Имам-хатыб Тагир Хазрат.

### НОВОГОДНИЕ ПОСИДЕЛКИ

В канун старого Человека года в СПОС №18 «Старый Сургут» собирались пожилые люди десятидворки Д.Я.Кайдаловой. Были накрыты столы, приготовлены для конкурса кулинаров торты, пироги, хворости, даже самодельный коньяк!

В.И.ПАНАСЕВИЧ,

член совета самоуправления.  
БЕРЕГИТЕ НАШУ РОДНУЮ «ДВАДЦАТКУ»!

Мне бы хотелось поздравить мою горячую любимую и уважаемую среднюю школу №20, которая в феврале будет праздновать официальный юбилей - 20 лет.

Трудно даже подсчитать, сколько тысяч детей обучалось в стенах этой школы, но в любом случае по ее окончании они успешно поступают в вузы и далее так же легко идут по дороге жизни.

От имени всех выпускников поздравляем директора Тамару Дмитриевну Чезганову

- прекрасного специалиста, Лидию Филипповну Казакову - забыча и замечательного преподавателя алгебры и геометрии, Светлану Георгиевну Царегородцеву - великого учителя и лингвиста, Любовь Александровну Кузнецова, Людмилу Ивановну Милютину, Валентину Владимировну Прищепа, а также многих других, кто своим многолетним и честным трудом завоевал у учащихся и выпускников почетное звание - родной учитель.

Желаю вам здоровья, счастья и профессиональных успехов, милые учителя, берегите нашу любимую «двадцатку»!

Денис КИРИЛЮК, бывший школьник.  
ВОТ И ВЕРЬ ПОСЛЕ ЭТОГО ПРЕЗИДЕНТУ «ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ» АМЕРИКИ...

Вопреки протесту общественности многих арабских стран и ряда стран ЧАТЮ, «демократическая» Америка вкупе с Англией нанесли бомбово-ракетный удар по мирным объектам Ирака.

Бывший президент Америки Трумэн и нынешний президент Клинтон в своих агрессивных намерениях превзошли даже Гитлера, который имел в арсеналах отравляющие вещества, но не посмел применить их против нас и наших союзников.

Клинтон весной 1998 года собирается даже применить ядерное оружие против Ирака. Вот и верь президенту «демократической» Америки! Американцы любят упрекать другие страны в нарушениях прав человека?

А бомбардировки и ракетные обстрелы территории суверенного государства разве не являются нарушением прав человека? Это же международный разбой, пиратство на пороге XXI века! Кто дал им такое

право? Клинтона и Брайлера, премьера Великобритании, надо судить судом международного трибунала, как военных преступников. Это мое слово - слово фронто-вика.

Суфлан ХАБИБУЛЛИН.

### ПОМОГИТЕ ЧЕМ МОЖЕТЕ!

Мое письмо - крик о помощи. Если нет возможности опубликовать его, то, может, кто из знакомых в силах нам помочь вещами?

Дело в том, что мы с семьей живем в маленьком городе, где семьдесят процентов безработных. Испытывая летом я работала на заводе, и вот сейчас всех рабочих сократили, меня тоже, а сам завод на грани закрытия.

Заработную плату не выдавали два года - все только бартером (продукты, промтовары). Оклад был 430 рублей, так что все уходило на питание. Сейчас стою на бирже труда, где пособие тоже не выдают с января 1998 года - нет средств. У меня двое детей - дочь 18 лет и десятилетний сын. Дошли до того, что по вечерам, чтобы никто не видел, собираем на улице бутылки, а утром их сдаем, чтобы были деньги на хлеб. Алиментов не получаю уже полтора года...

Обращаюсь с просьбой: у кого остались от детей ненужные вещи - не выбрасывайте, пришлите мне. Мой адрес: 423270, Татарстан, г.Лениногорск, ул.Чайковского, 8, кв. 36, Вахниной Ольге Викторовне.

Сын носит 36 размер одежды и 22 размер обуви, а дочь - одежду 40-42 размера, я ношу 48-50 размер. Заранее всем благодарна.

О.ВАХНИНА.

### БОЙТЕСЬ ВРЕМЕНИ: ВРЕМЯ - ТОПОР

Однажды, когда я служил в армии, мне довелось посмотреть одну видеозапись, и я был просто потрясен увиденным. А увидел

**ДЕПАРТАМЕНТ ЖКХ** за-  
валивают жалобами.  
Справедливыми и не  
самовременными. А интересно, какую жалобу можно назвать несправедливой? Ту, которая требует невозможного? Неподожденно-го? Которая лжесвидетельствует? А, быть может, эту:

«Директору департамента ЖКХ господину Гришкову В.Ч. от жильцов дома № 33 по ул. Энергетиков»

#### Заявление

Просим Вас решить вопрос по отоплению дома № 33 по ул. Энергетиков, т.к. в квартирах прохладно. Подпись...».

Заметьте: «прохладно». Впрочем, конечно, летом прохладно - это хорошо, а зимой - уже как бы брак.

Директор департамента Василий Гришков провел кое-какую проверку. И не только отопления в доме № 33 по ул. Энергетиков. А проверив, написал свой

#### «ОТВЕТ

на жалобу жителей дома по ул. Энергетиков, 33

В департаменте жилищно-коммунального хозяйства администрации внимательно рассмотрена ваша жалоба на неудовлетворительную работу системы отопления в доме.

Безусловно, нашей задачей является решение всех вопросов качественного предоставления жилищно-коммунальных услуг, за которые жители должны исправно платить. Картина же с оплатой найма жилья и коммунальных услуг такова, что жители знают толь-

#### ДЕНЬГИ

## ФОНД И НЕ ЖДЕТ БЛАГОДАРНОСТИ

«Иисус излечил десять прокаженных за один день, и только один из них поблагодарил его. Так давайте же творить добро, не ожидая за это большей благодарности, чем получил Христос».

Дейл Карнеги.

Восьмого января исполнился год со дня создания фонда помощи вкладчикам ИЧП Гайфуллина «Интерфейс» и «Фирма ГТФ».

В прошлом году он оказал помощь 252 вкладчикам, которым было выплачено в общей сложности 640 тысяч рублей. При этом в первую очередь деньги получили наиболее незащищенные категории вкладчиков, которым они были нужны еще вчера. Вот пример: вместо одной вдовы участника войны, как рассчитывали работники фонда, пришло восемь - их мужья-вкладчики умерли, не дождавшись денег.

В первом квартале текущего года фонд продолжит работу с теми шестью категориями вкладчиков, помощь которым полагается в первую очередь. По прогнозам директора фонда Сергея Прибакина, им будет выплачено еще около шестьдесят тысяч рублей.

В конце первого - начале второго квартала наступит очередь неработающих пенсионеров старше шестидесяти лет, которых в списках фонда значится двести человек. Им причитается шестьсот тысяч рублей. Однако, учитывая опыт работы предыдущими категориями, С.Прибакин уверен, что за счет неучтенных вкладчиков их количество возрастет до трехсот человек и для них потребуется уже миллион рублей. Поэтому, не имея миллиона, не стоит и браться за выплаты пенсионерам, чтобы не было потом обиженных. А деньги эти предстоит еще заработать. Так же, как были заранее средства для предыдущих вкладчиков.

Следует напомнить читателям, что денег вкладчиков у фонда нет и по обязательствам предприятий Гайфуллина он не отвечает. Его средства формировались за счет благотворительных взносов, миллион рублей выделила городская администрация. Вот на этот-то миллион фонд и заработал при помощи предпринимательской деятельности те 640 тысяч рублей, которые уже выданы вкладчикам.

#### ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

## ЗИМОЙ ЗА ТЕПЛО ПРИНЯТО ПЛАТИТЬ, ИЛИ ИГРА В ОДНИ ВОРОТА

Жилищно-коммунальное хозяйство - постоянный объект для критики горожан. Наверное, до сих пор в сознании людей коммунальщик представляется этаким Афоней, который только и думает, как себе лишнюю пятерку урвать, а работает спустя рукава.

ко своим правам, но полностью забывают о своих обязанностях.

Задолженность только по вашему дому составляет 46.875 рублей по состоянию на 1 января 1999 г., в том числе:...».

А далее следует список фамилий, который, прямо скажем, не с лучшей стороны характеризует некоторых жалобщиков. Мы, конечно, далеки от мысли, что перебор с отоплением в доме были напрямую связаны именно с низким уровнем платежной дисциплины жильцов.

Но, противопоставив любимому Холмсом дедуктивному методу метод индуктивный, то есть двигаясь от частного к общему, можем предположить, откуда у нас вообще берутся переборы в работе коммунального хозяйства, а следовательно - и многочисленные жалобы жителей города. Из 33 жалобщиков 33-го дома по ул. Энергетиков одни-

надцать жильцов прилично задолжали за жилищно-коммунальные услуги. Причем трое из них имеют долг свыше пяти тысяч рублей, а кое-кто задолжал аж 9,5 тысячи рублей (это сколько надо не платить?).

И, наверное, можно согласиться с рассуждениями по этому поводу директора департамента ЖКХ:

«Исходя из вышеизложенного, примерно одна треть населения игнорирует общие правила и парализует за счет других жителей по коммунальному обслуживанию.

Возникает вопрос: можно ли списать такую задолженность на задержки с выплатой заработной платы, пенсий, пособий? Ответ однозначный: причина неплатежей - желание платить!

Можно, сославшись на картину неплатежей, не обращать внимания на все неудобства жителей

вашего дома, но почему должны страдать добросовестные квартиросъемщики?

Сообщаю одновременно, что у злостных неплательщиков будет отключаться в квартирах электрическая энергия (сейчас уже вряд ли, соответствующие акты опровергнуты прокурором). - Ред.).

Во взаимоотношениях между службами коммунального хозяйства и населением всегда должна присутствовать взаимная ответственность, в противном случае идет игра в одни ворота, которая ни к чему хорошему не приведет. Долг населения составляет на 1 января 1999 года 105 миллионов рублей, и с такой дырой в финансах трудно удержаться на качественном уровне обслуживания населения.

Меры по заявлению все-таки принятые. В подъездах исправно работает отопление. Надеюсь на понимание и погашение задолженности».

То есть нашим людям нужно вспомнить о существовании товарищеских отношений. Если верить статистике, среднемесячный доход работающего сургутянина составляет 3,5 тысячи рублей. Средняя обеспеченность жильем на одного жителя - 16,3 кв. метра, то есть меньше, чем социальная норма жилья. Для малоимущих действует механизм жилищных субсидий.

Кто же тогда задолжал коммунальщикам 105 миллионов? Пушкин, что ли?

Алексей НОСИКОВ.

#### МНЕНИЕ

## ВЫБЕРИ МЕНЯ - ПТИЦУ СЧАСТЬЯ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Не секрет, что в последние годы идет непрестанный отток населения из республик Средней Азии. И, в частности, в Тюменскую область, в том числе и в наш город, эмигранты прибывают главным образом из граничащего с областью Казахстана.

Этими людьми движут разные причины. И, думаю, не ошибусь, если замечу, что в подавляющем большинстве людей не устраивают тот уклад жизни и порядок вещей, которые формируются в этой дружественной республике со временем распада СССР.

Казахстан держит твердый курс на создание национального государства с мощным аппаратом управления, сосредоточенным в основном в руках президента. На бумаге, в том числе и в основном законе государства - конституции, а также в широко пропагандируемой официальной идеологией с завидной регулярностью провозглашаются демократические лозунги. Но имеют ли они место на деле?

Знакомые мне профессиональные историки и политологи, проживающие в этой республике, уже не первый год отмечают явную тенденцию к развитию страны в авторитарном режиме, и с течением времени это ощущение не только не ослабевает, но напротив стремительно растет.

Побывав в Казахстане накануне экстрасрочных выборов, лишь раз убедилась в этом сама. Первое, что я увидела, въезжая в родной город, был огромный портрет Нурсултана Абишевича, мгновенно вызвавший две ассоциации: одна - пятидесятилетней давности (да здравствует великий и непревзойденный вождь народов - трехкратное ура!), а другая - столь близкие сердцу и знакомые разуму рекламные плакаты, основная цель которых сводится к кличу ко всему народу: покупай - не ошибешься!

Какой бы телевизионный канал я ни смотрела, как, впрочем, и любая произвольно выбранная радиоволна, через небольшие промежутки времени вещалось что-нибудь вроде: «Семь лет жизни. Семь лет радости и счастья... покоя и благополучия...» и так далее в том же духе. Концовка непременно ратует за нынешнего президента.

Причем кампания эта продолжалась непосредственно вплоть до «момента истины», несмотря на закон, предусматривающий прекращение предвыборной агитации за десять дней до выборов. На вопрос о прочих кандидатах я неизменно встречала неопределенное пожатие плечами. В лучшем случае люди могли назвать их фамилии. Друзья (ребята с юмором) отвечали мне фразой, которая набила оскомину, потому как не сходила с экрана: «Мы знаем, кому выбираем!». Да большинство и не сомневалось - кого бы ни выбрали, выбранным все равно окажется Назарбаев.

В общем, я на личном опыте убедилась в том, что не зря некоторые международные организации сомневаются в правомочности этих выборов. Но сделать что-либо уже никто не сможет - поздно, Джонсон! А народ, как это повелось с давних пор, безмолвствует. Только вот слухи ходят в этом самом народе, что когда-нибудь, лет так через семь, будет в республике власть не простая, а золотая - наследственная.

Евгения ЛАРИНА.

#### ЭХ, КАНИКУЛЫ...

## ДВЕ НЕДЕЛИ КАК ОДИН ДЕНЬ

«Пролетело, как одно мгновение», - разводя руками, говорят люди о прожитых годах, но с той же растерянностью подобное утверждение произносят и те, кому еще совсем немного лет. Казалось бы, целых две недели, в течение которых можно успеть так много, и вдруг на тебе - уже снова школа и о самых длинных зимних каникулах можно только вспоминать.

В подобных случаях утешает лишь одно - приятные воспоминания о канувшем в Лету времени. А уж с этим нынче повезло ребятам из Сургута и Сургутского района, которые провели отпущенное на отдых от учебы время вместе с туристско-оздоровительным центром «Сибирский экспресс».

Учрежденная администрацией вышеназванных муниципальных образований, фондом социального страхования и «Когалымавиа», эта фирма в плотную занимается организацией детского отдыха. Так, за праздничные новогодние дни около 350 школьников побывали в Москве на Кремлевской елке, познакомились с заводом детской игрушки в Екатеринбурге, изучили окрестности Омска. А 18 января вернулась последняя группа из 93 человек, наслаждавшаяся прелестями русской зимы под Тюменью, в санатории «Геолог».

И несмотря на то что не так уж далеко от дома им пришлось уехать, дети получили множество позитивных впечатлений. 22 человека в этой группе были участниками интернатов района или же детьми из многодетных семей, остальные ребята - спортсмены из города.

Кстати, последние сумели воспользоваться подвернувшимся случаем и провели в эти две недели спортивные сборы. Благо, что все необходимые условия для этого были: и лыжи, и бассейн, и спортивный зал. Так что время даром не теряли, более того, даже съездили на матчевую встречу в Боровое.

Те, кто помладше и не относит себя к разряду серьезных поклонников спорта, тоже не оста-

лись без дела. Хотя, честно говоря, все-таки пожалели, что не взяли с собой лыжного снаряжения. Но зато им предстояло на себе испытать все те игровые программы, что разработали специалисты санатория.

Главное же в том, что каждый из детей прошел здесь медицинское обследование и лечение. Большой популярностью пользовались процедуры, связанные с водой: это и циркулярный душ, и жемчужные ванны. Но одним из самых ярких впечатлений в памяти у ребятишек остался бассейн. Как оказалось, наполнен он был минеральной водой. Для наших северных мальчишек и девчонок и обычный не всегда привычен, а тут уж и вовсе радости предела не было.

В общем, каждый прожитый под Тюменью день был заполнен до отказа, и казалось, что дети, до предела загруженные эмоциями, сразу после ужина строем должны бы отправиться спать. Но они словно старались выжить из этого отдыха все по максимуму. А потому отправлялись все - нет, не спать, а на дискотеку.

Выходя из вагонов на сургутской земле, девчонки и младших, и средних классов не могли сдержать слез от мысли, что расстаются с новыми, но уже столь родными друзьями. По настоящему рвались по разным направлениям, и крепче прижимали сдутие воздушные шары (прежде для этой цели выбирался пионерский галстук), на которых сохранились росписи и пожелания «коллег» по отдыху.

Елена СОЛОМИНА.

# ПОСТЫ, ПОСТНЫЕ ДНИ И ДНИ ОБЫЧНЫХ ТРАПЕЗ НА 1999 ГОД

ФЕВРАЛЬ							
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	
1	2	3	4	5	6	7	
●	●	●	●	●	●	●	
8	9	10	11	12	13	14	
●	●	●	●	●	●	●	
15	16	17	18	19	20	21	
●	●	●	●	●	●	●	
22	23	24	25	26	27	28	
●	●	●	●	●	●	●	

МАРТ							
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	
1	2	3	4	5	6	7	
●	●	●	●	●	●	●	
8	9	10	11	12	13	14	
●	●	●	●	●	●	●	
15	16	17	18	19	20	21	
●	●	●	●	●	●	●	
22	23	24	25	26	27	28	
●	●	●	●	●	●	●	
29	30	31					
●	●	●					

АПРЕЛЬ							
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	
			1	2	3	4	
			●	●	●	●	
5	6	7	8	9	10	11	
●	●	●	●	●	●	●	
12	13	14	15	16	17	18	
●	●	●	●	●	●	●	
19	20	21	22	23	24	25	
●	●	●	●	●	●	●	
26	27	28	29	30			
●	●	●	●	●			

МАЙ							
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	
1	2	3	4	5	6	7	
●	●	●	●	●	●	●	
8	9	10	11	12	13	14	
●	●	●	●	●	●	●	
15	16	17	18	19	20	21	
●	●	●	●	●	●	●	
22	23	24	25	26	27	28	
●	●	●	●	●	●	●	
29	30						
●	●						

АВГУСТ							
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	
					1		
					●		
2	3	4	5	6	7	8	
●	●	●	●	●	●	●	
9	10	11	12	13	14	15	
●	●	●	●	●	●	●	
16	17	18	19	20	21	22	
●	●	●	●	●	●	●	
23	24	25	26	27	28	29	
●	●	●	●	●	●	●	
30	31						
●	●						

СЕНТЯБРЬ							
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	
			1	2	3		
			●	●	●		
2	3	4	5	6	7	8	
●	●	●	●	●	●	●	
9	10	11	12	13	14	15	
●	●	●	●	●	●	●	
16	17	18	19	20	21	22	
●	●	●	●	●	●	●	
23	24	25	26	27	28	29	
●	●	●	●	●	●	●	
30	31						
●	●						

НОЯБРЬ							
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	
			1	2	3		
			●	●	●		
1	2	3	4	5	6	7	
●	●	●	●	●	●	●	
8	9	10	11	12	13	14	
●	●	●	●	●	●	●	
15	16	17	18	19	20	21	
●	●	●	●	●	●	●	
22	23	24	25	26	27	28	
●	●	●	●	●	●	●	
29	30						
●	●						

**УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ**  
Разрешается:  
 ● - Есть все (запретов нет).  
 ① - Все, кроме мяса и мясопродуктов.  
 ② - Все, кроме яиц, мяса, мясопродуктов, молока и молокопродуктов.  
 ③ - Все, кроме яиц, мяса, мясопродуктов, молока, молокопродуктов и рыбопродуктов.  
 ④ - Все, кроме яиц, мяса, мясопродуктов, молока, молокопродуктов, рыбопродуктов и растительного масла.  
 ⑤ - Полное воздержание от пищи.  
 \* - Дни постов, в которые разрешается употребление сухого виноградного вина.

Подготовлен в духовном училище Свято-Симеоновского кафедрального собора по благословению ректора Челябинского духовного училища, секретаря Челябинского епархиального управления протоиерея Бориса (Кривоногова).

**СИМЕОН**  
Сургутская  
Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Сургутский центр занятости населения  
ул. Майская, 8/1



ГОСПОДА РАБОТОДАТЕЛИ!

Сургутское городское управление занятости населения  
объявляет конкурс проектов работодателей на организацию дополнительных рабочих мест для труда устроить следующих категорий граждан:

- инвалидов
- женщин
- молодежи от 16 до 18 лет.

Победителю конкурса будет оказана